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S zá lló  ig é k

R endszerváltó  p o litik u sok  gondolatai, 1993-1997

1993 eleje óta készítek egy lexikonfé­
lét, amely a rendszerváltó politikusok 
legjellemzőbb mondatait tartalmazza. A 
házi számítógép pillanatnyilag négy- 
százezer karakternyi szöveget rögzít, né­
melyik közéleti személyiségtől egy mon­
datot, némelyiktől kétszázat. Ezekből 
gyűjtöttem ki a felhalmozódott gondola­
tok legszellemesebbjeit. S itt némi csaló­
dás ért. Sosem hittem, hogy a politikai 
elit tagjai műveltségükkel, kultúrájuk­
kal, elmélyült gondolkodásukkal kiemel­
kednek a magyarországi átlagból, mégis 
meglepett, hogy sokan közülük nem tud­
nak eleget tenni a műfaji kívánalmak­
nak. Akik viszont eleget tesznek, azok 
kitöltenek egy kis könyvecskét, amely 
ezekben a napokban lát napvüágot a 
Kossuth Kiadó gondozásában. Ebből tar­
talmaz részleteket ez az összeállítás.

De mi is az a szállóige? Benedek Mar­
cell 1927-es kiadású Irodalmi Lexikona 
szerint „Talpraesetten megformált, 
rendesen rövid és tömör mondás, amely 
annyira népszerűvé válik, hogy az ere­
detét sokszor nem is sejtő emberek lép- 
ten-nyomon idézik. Többnyire irodalmi 
művekből, szónoklatokból származik.” 
Az alábbi válogatásban kevés mondat

A ntall György
Apám sokszor mondogatta: a szocializmus 
vezető osztálya egyszerűen felcserélte a 
Kommunista kiáltványt a Das Kapitalra.
M agyar Nemzet, 1996. február 24.

Baja Ferenc
A természet úgy is a miénk lehet, hogy nem 
akasztjuk k i a falra. Zalai Hírlap, 1996. január 22.

B ék ési László
(A vá lasztásokró l) A győztesnek a plakátra­
gasztókat is megkell jutalmaznia. B ék és Me- 
gy e i Nap, 1995. jú liu s  8.

származik irodalmi művekből -  a mai 
politikai elit túlnyomó többsége más 
szakmákból verbuválódott. Szónoklat­
részlet már valamivel több van, a leg­
több azonban interjúkból való. E sorok 
írója ugyanis mindennapi munkája so­
rán százszámra forgatta a vidéki lapo­
kat, és éppen a helyi újságokban buk­
kant sok politikusi megnyilatkozásra.

A rendszerváltó elit tagjai fegyelme­
zett emberek. Érdekeik azt kívánják, 
hogy az országos lapokban, a központi 
rádióban és televízióban szolidárisak 
legyenek a pártjukkal, kormányukkal 
-  következésképpen retorikájuk szür­
kébb, általában semmitmondó. De ha 
kiteszik lábukat a fővárosból, kibeszé­
lik magukból, ami nyomja a lelkűket -  
a kitárulkozás terepe pedig a helyi új­
ság. Az onnan vett idézetekből látszik, 
hogy a magyar politikusoknak vannak 
gondolataik, még ha néha kendőzik is 
őket. Ezzel a lélektani mozzanattal ma­
gyarázható, hogy az összeállítás nagy­
jából annyi szállóigévé népszerűsödött 
mondatot tartalmaz az országos tömeg­
kommunikációból, mint kevésbé is­
mert, de talán őszintébb és szelleme­
sebb gondolatot a lokális lapokból.

(A hata lom ró l) Aki belül van, annak nagy 
az asztaltársasága, aki kívül, annak kicsi.
F ejér M egyei Hírlap, 1996. jú n iu s 22.

B ihari M ihály
(K o a líc ió s  v illo n g á so k ró l) A vitapartnert 
nem hergelni, hanem megnyugtatni kell.
N ép szab adság , 1995. szep tem b er  12.

B ilecz Endre
Van, aki a nézeteit, én a pártokat váltoga­
tom. H eti V ilággazdaság, 1993. április 10.

A politikában nem számítanak az önjelöl­



tok. csak ajelöltek. N ógrádM egyeiH írlap , 1994. 
ok tób er 15-16.

B író Zoltán
Mindenki privatizált, aki tehette, ha mást 
nem, hát önmagát. Új M agyarország, 1994. szep ­
tem ber 21.

B okros Lajos
A nagy t-s Társadalommal nem szoktam ta­
lálkozni, az emberekkel viszont igen. Észak- 

M agyarország, 1995. jún ius 17.

Ma Magyarországon már nem is újságot, 
hanem újságírót kell választani, ha az em­
ber azt akarja, hogy torzítás nélkül jelenje­
nek meg a szavai. A Hírlap, 1995. novem ber 13.

A pénzügyminiszter a kormányban az az 
ember, akinek minden felesleges igényre 
nemet kell mondania. T olnai Népújság, 1996. 
m árciu s 23.

B oross P éter
(A H orn -korm ány á ta la k ítá sá ró l)  Ha tizen­
öten nem tudnak megoldani valamit, akkor 
nem bővíteni kell a csapatot, hanem cserél­
ni a játékosokat. Új M agyarország, 1995. au- 
g u sztu s 5.

C sikós-N agy Béla
(Az a p p a rá tu sró l)  Ki tud tolni emberekkel, 
leginkább úgy, hogy végrehajtja, amit mon­
danak neki. N épszabadság, 1995. szeptem ber 7.

C sin ta lan  Sándor
A hatalom nehezebben tartja össze az em­
bereket, mint a kiszorítottság. 168 Óra, 1994.
október 18.

A demokráciához demokraták kellenek. Ez 

A Hét, 1994. novem ber

Nem gyanakodni kell a politikusokra, ha­
nem kritikával fogadni, amit mondanak. 
S zín es Vasárnap, 1995. szep tem b er 24.

Szerintem nem egymással kellene cseveg­
niük a honatyáknak, hanem az emberekkel. 
P esti R iport, 1995. novem ber 3.

Nyilvánvaló, a politikus még az ágyában is 
politikus, mert nem tudhatja, mikor néznek 
be az ablakon. 168 Óra, 1996. jú liu s  23.

C soóri Sándor
(A ren dszervá ltá sró l) Nem mi szabadultunk 
föl, hanem a szenvedélyeink. Fejér M egyei 
Hírlap, 1993. jú n iu s 2.

Az író nem képvisel ugyan hatalmat, de ké­

pes arra, hogy az igazságot hatalomra jut­
tassa. Napló, 1993. jú liu s  20.

A politikust mindig körülfelhőzik az érde­
kei. Magyar Nem zet, 1996. április 20.

A magyarázatokat ideig-óráig értjük, de a 
világot nem. M agyar N em zet, 1996. m ájus 4.

C surka István
Nem jó az a rendszer, amelyik rosszul kez­
dődik. K ecskeméti Lapok, 1994. január 20.

Ez a mostani többpártrendszer büdös. Bele 
van pecsételve a kommunista étlap minden
Szaftja. Magyar Fórum , 1994. február 17.

Politikában az ember tudja, hogy miért
Ü tik . Pesti Hírlap, 1994. m árcius 28.

Nem lehetünk filter Nyugat- és Kelet-Eu- 
rópa között. R eggeli D élv ilág , 1995. áp rilis  5.

A művész világot teremt, a politikus viszont 
hatni akar a világra. M ai Nap, 1996. február 4.

D arvas Iván
Ha az ember a zsigereiben hordja, hogy ő 
nem olyan, mint a többiek, akkor elismeri, 
hogy a többiek sem olyanok, mint ő. Jászku n  

K rónika, 1994. jú n iu s 13.

(A  sajtóról) Nem mintha az elmúlt rendszer­
ben több tényről tájékoztattak volna, vi­
szont nem is keltették fel az érdeklődése­
met. P esti Riport, 1996. jú liu s  23.

D ebreczen i J ó z se f
A Fidesz az a párt, amelyilenek van elnöke. A 
Független Kisgazdapárt az, ahol az elnöknek 
Van pártja. Népszabadság, 1995. decem ber 23.

D eu tsch  Tamás
(Torgyánról, F ürről) Volt idő, hogy hozzá­
szokjam: az ember sokszor azokkal tárgyal, 
akiket kártyapartnerének nem választana.
V as N épe, 1994. ok tób er 26.

E örsi István
Jellemző módon nem a filozófusok, nem is 
a funkcionáriusok érdeklődnek Lukács 
György iránt, hanem a szobordöntögetők. 
T olnai Népújság, 1993. m árciu s 27.

(C surkáró l és T orgyánról) Bosszant, hogy le­
leplezett spiclik lehetnek a Kádár-rendszer 
elleni küzdelem élharcosai. Som ogyi Hírlap,
1993. szeptem ber 3.

A hatalom mint fordított alkimista, még az 
aranyból is rezet csinál. M agyar Hírlap, 1994. 
m á ju s 11.
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(Bokrosról) Jött az új pénzügyminiszter 
akit nem kellett fúrni, mert népszerűtlen­
ségéről Önmaga gondoskodott. M agyar Hírlap, 
1996. jú liu s 13.

(A kapitalizm usról) Ha rendeleti úton kell be­
vezetni, akkor semmi sem kényszeríthet min­
ket arra, hogy pontosan azt csináljuk, aminek 
a hibáit látjuk. Színes Vasárnap, 1996. október 20.

E perjes Károly
(C son ka-M agyarország  I.) Ez az az ország, 
amelyik saját magával van körülvéve. 
A N ap, 1994. április 16.

F odor Gábor
(A m a g ya r sajtóról) Sok lapra kevés olvasó
jut. Vasárnap, 1994. a u gu sztu s 21.

(A m in iszterségrő l) Sokszor éreztem úgy 
magam, mint két cintányér közt a levegő. 
B likk , 1995. decem ber 19.

F ón ay  Jenő
Azokkal az emberekkel van baj, akik most 
igen erősen részt akarnak venni a harminc­
hét évvel ezelőtti forradalomban. K inn, pa- 
d ón  -  Nap TV, 1993. a u gu sztu s 3.

Furm ann Imre
Rendszerünk hasonlatos ahhoz a gőzmoz­
donyhoz, amelynek villamosítását úgy ol­
dották meg, hogy belevezették az áramot. 
M agyar Hírlap, 1994. jú n iu s  25.

Kell nekünk a kapitalizmus, de csak kapita­
listák nélkül. M agyar Hírlap, 1994. augusztus 30.

A rendőrök fajra, nemre és vallásra való te­
kintet nélkül mindenkit vernek, csak a ci­
gányokat egy kicsit jobban. M agyar N arancs, 
1995. m ájus 18.

F ü r Lajos
A szellemi élet nagy része, ha mellettünk 
van is, nincs mindig velünk. H eti Ú jság, 1994. 
február 17.

G ál Zoltán
Nehezebb a gondokat megszüntetni, mint 
előidézni. M agyar N em zet, 1995. decem ber 23.

G éczi József
(A  S zocia lista  P ártró l) Önmagunk megbuk­
tatásához még elegendő erőnk van. N épsza- 

badság, 1996. április 19.

(A z agrárm egm ozdu lásokró l) A magyar pa­
raszt Mária Terézia óta nem szereti, ha
összeírják. D élm agyarország, 1997. m árciu s 4.

G iczy György
Az MSZP-nek csak két dologtól kellene 
megszabadulnia: a múlttól és a jelentől. Va-
sárnap , 1995. m árcius 5.

Magyarország lassanként úgy működik, 
mintha Horn Gyula magánvállalkozása 
lenne. Új M agyarország, 1996. június 21.

Nem olyan finnyás ám ez a Nyugat-Európa, 
ha még Horn Gyulát is elfogadja. D élm agyar- 

ország, 1996. október 19.

G. N agyné M aczó Á gnes
(Az A n ta ll-korm án yró l) Az embereket nem 
lenézni, hanem képviselni kell. Som ogyi H ír- 

lap, 1993. augusztus 24.

Nem az a nemzeti egység, ha néhány párt­
vezető egyetért. Észak-M agyarország, 1994. a u ­
g u sztu s 22.

(A k eresztén ydem okra tákró l) A Fidesz- 
MDF nyakláncra kellene a kereszt. M agyar  

Fórum , 1995. novem ber 23.

G öncz Árpád
Egyet megtanultam drámaíróként, hogy 
olyan előadásban, amelyben mindenki or­
dít, azt hallják meg, aki csöndesen szól. N ép- 

szava, 1994. m árcius 14.

Általános beidegződéssé vált, hogy ki-ki a 
más lelkiismeretét vizsgálja a magáé he­
lyett. M agyar Sajtó, 1994. október 17.

G yim óthy Géza
Magyarországon kétféle ember létezik -  kis­
gazda és leendő kisgazda. A 7 N apról, 1995. 
ok tób er 5.

H ankiss Elem ér
Kelet-Európábán Bosznia a normális. Vas 

N épe, 1993. április 19.

Az értelmiségi embert azért fizeti a társa­
dalom, hogy segítsen a többieknek élni. 
D é lv ilá g  C songrád M egyei Hírlap, 1994. j ú l iu s  

26.

H araszti M iklós
(Az M D F-ről) Olyan írók alapították, akik 
az egész országot az ő saját, szűz, teleíratlan 
folyóiratuknak látták. M agyar Hírlap, 1994. au- 

g u sztu s 27.

(A S zo c ia lis ta  P á rtró l)  Koalíció kell, mert 
az MSZP egyedül túl sok és túl kevés. Ma-
gyár N em zet, 1996. jú n iu s  24.
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H ága A ntónia
(Ü lés a  P arlam entben ) Nekem azért nehéz, 
mert nem ér le a lábom. E sti H írlap , 1996. jú lius  

12.

H egyi G yula
A Horn-kormány legszínvonalasabb ellen­
zéki kritikája az MSZP padsoraiból fogal­
mazódik meg. Magyar N em zet, 1995. június 17.

H om oki Ján os
A párt farok, és a frakció a kutya. H eti Vi­
lággazdaság , 1995. október 21.

H orn G yula
(A kom m u n istázásokra) Az emberek gyalá- 
zásával nem lehet rokonszenvet kelteni. So­
m ogyi H írlap, 1993. május 29.

Én nem ismerek olyan politikust, aki 1990 
májusa után született volna. Kinn, pádon -  

N ap TV, 1993. jú liu s 11.

A többpárti rendszer nem kerülhet többe, 
mint az egypárti. Vas N épe, 1993. novem ber 5.

A szomszédokkal nem pereskedni, hanem 
kereskedni kell. Vas Népe, 1993. novem ber 5.

Minden tisztességes ember legalább egy­
szer életében kommunista volt. Napló, 1994. 
jú n iu s 4.

Azért a kormány jobb, mint a futball. Nem­
zeti Sport, 1995. június 21.

Néha azt kívánnám kormányunknak, hogy 
olyan ellenzéke legyen, mint az előző kabi­
netnek volt. Népszabadság, 1996. decem ber 24.

H orváth  Balázs
Magasabb hőfokon kell égetni az MDF-tag- 
ságot. V eszprém i Hét, 1993. á p r ilis  30.

Az országot csak egyszerre lehet emelni.
V eszprém i Vasárnap, 1994. m ájus 22.

Én miniszterként is baráti jobbot nyújtot­
tam az embereknek, de úgy látszik, jobban 
szeretnek szalutálni. Napló, 1994. jún ius 4.

Azt kérem azoktól, akik nem szerettek ben­
nünket, ne szeressenek utólag sem. Magyar 

N em zet, 1994. szeptem ber 7.

J á n o si G yörgy
(E gy lem o n d á s m argójára) Békési azt nem 
viselte el, hogy kétfejű gazdaságpolitika le­
gyen, Horn pedig azt, hogy kétfejű legyen a 
kormány. O bjektív -  MTV, 1995. jan u ár 29.

J u h á sz  Judit
A sajtót mindig más érdekli, mint amit a 
kormány szeretne közölni. Zalai H írlap, 1995. 
n o vem b er 25.

K aton a  Béla
A miniszter mindig pártalapon kinevezett 
dilettáns. 168 Óra, 1994. jú liu s 12.

K aton a  Tamás
(T á m a d já k  a z  A n ta ll-k o rm á n y t) A tojást 
mennél tovább főzik, annál keményebb. Vas 

N ép e, 1993. április 28.

(M i a z  újságírók fe la d a ta l)  Minden reggel 
egy csepp mézet kell csepegtetniük a nem­
zet kávéjába. N épszabadság, 1993. ok tób er 16.

(A  H orn-korm ány tanácsadóiról) Nyugtalaní­
tó, hogy csak az a szakértő, aki már 1989 előtt 
is szakértő volt. 168 Óra, 1994. novem ber 1.

A magyar futball is azért került abba a hely­
zetbe, amelyben van, mert a játékos csak 
azután kezd gondolkodni, hogy hozzákerül 
a labda. Kurír, 1994. n ovem ber 7.

Egy történelemtanár ma abban a kényel­
mes helyzetben van, hogy nyugodtan ra­
gaszkodhat a tényékhez. N épszabadság, 1996. 
jú n iu s  22.

K elem en  András
A pártok között ott lesz együttműködés, 
ahol legalább működés van. M agyar N em zet, 
1995. novem ber 11.

K ele ti György
Magyarországon nem sok titok van, talán 
egyedül az, hogy milyen a Coca-Cola össze­
tétele. D élvilág -  C songrád  M egyei H írlap, 1994. 
m á ju s 25.

K eserű  Imre
Húsz esetből tizenkilencszer nekem volt 
igazam. Egy politikus nem engedhet meg 
magának ilyen rossz statisztikát. H eti D él­
k e le t , 1995. október 22.

K irá ly  B. Izabella
Az összes párt idegen kotlós alól kelt ki. 168
Ó ra, 1994. május 17.

(C su rkáró l) Ügy jártam vele, mint Antall- 
lal. Akartam szeretni, de nem hagyta ma­
gát. H eti D élkelet, 1995. jú liu s  23.

K irá ly  Zoltán
Nem a gazdagság, hanem a szegénység el­
len vagyunk. Zalai H írlap , 1994. áp rilis  27.



Közkívánatra nem születhet igazság. Új Ma- 
gyarország, 1994. április 29.

Konrád G yörgy
Azt mondják: száz kiló alatt az író karácsony- 
fadísz. Új D unántúli Napló, 1993. október 4.

Korunk a sikerre ösztönöz, de a sikeres élethez 
annak megértése kell, hogy nem muszáj min­
dig jól járni. M agyar Hírlap, 1993. novem ber 11.

Kosa F erenc
Mi, magyarok készek vagyunk meghalni 
olyasmiért, amiért élni szeretnénk. Som ogyi 
Hírlap, 1993. augu sztu s 25.

Minket már csak a széthúzás tart össze. Vas 

N épe, 1996. au gu sztu s 21.

Kosa Lajos
(Horn G yu láró l) Mit várhatunk attól, aki 
Rosztovban tanulta a demokráciát? Hajdú- 

Bihari N apló, 1997. január 15.

K ósáné dr. K ovács M agda
(A m in iszterségrő l I.) A rengeteg tennivalóm 
miatt nem érek rá dolgozni. M ai Nap, 1994. 
au gu sztu s 25.

(A m iniszterségről II.) A mi munkánk olyan, 
mint a takarítás. Csak a hiánya szúr szemet. 
Pillanatok Matt fólgyűlnek a sarokban a por­
macskák. Színes Vasárnap, 1995. október 8.

Akkor van megújulás, ha csináljuk. Reform, 
1996. m ájus 28.

K ovács L ászló
Mindig előbb neveztek ki valami másnak, 
semmint meguntam volna a korábbi posz­
tomat. S z ín es Vasárnap, 1995. au gu sztu s 27.

(K ü lpo litika ) Ha történik valami, amire 
még aznap reagálunk, akkor az ellenzék 
szerint „kapkodunk”. Ha másnap reagá­
lunk, akkor viszont „késlekedünk”. Tolnai 
N épújság, 1996. m árcius 2.

K ovács Pál
(A m in iszterségrő l) Változatlanul három he­
lyen: Dunaújvárosban, Pesten meg az au­
tómban fogok lakni. A H írlap, 1994. jú n iu s 27.

Krausz Tam ás
(Profizm us) Minden politikus lódít, de a ko­
moly politikusnál ezt nem lehet észrevenni. 
Jászkun  K rónika, 1995. m árcius 21.

K ulin F eren c
Számomra az, hogy milyen szinten va­

gyunk, éppolyan fontos, mint az, hogy me­
lyik oldalon. M agyar Nemzet, 1995. jú n iu s  10.

K uncze G ábor
(A v á la sz tá s i ígéretekről) A z  emberek az 
őket érintő kérdésekről leginkább a pénz­
tárcájuk után tájékozódnak. N ógrád  M egyei 
Hírlap, 1994. feb ru ár 26-27.

Úgy nem tud működni az ország, hogy négy­
évente az egyik fele arrébb rúgja a másikat. 
M agyar R ádió, 1994. m ájus 3.

(Tárgyán Józsefrő l) Azóta Fradi-drukker, 
amióta politikussá vált. K épes N em zeti Sport,
1994. decem ber 24.

(B okros-csom ag) Később még kellemetle­
nebb intézkedésekre lett volna szükség. Az 
viszont pech, hogy éppen most mi vagyunk 
kormányon. D élm agyarország, 1995. jú liu s 24.

Nem kell mindig azt gondolni, hogy ha va­
sárnap is ülésezik a kormány, akkor vala­
milyen szörnyűség fog történni. T izenh at óra 

-  M agyar R ádió , 1995. novem ber 4.

(Torgyánék korm án ybú csú zta tó já ró l) En­
gem nem zavar, ha a kisgazdák elbúcsúznak 
tőlünk. Végre nyugodtan dolgozhatunk. Kis- 
alföld, 1996. m á rc iu s 9.

Amióta miniszter vagyok, kissé megszapo­
rodtak a „volt osztálytársaim”. Ha arra gon­
dolok, hogy hányán jelentkeztek nálam erre 
hivatkozva, hajlamos vagyok azt hinni, 
hogy a Népstadionba jártam iskolába. Vas 

N épe, 1996. á p r ilis  20. *

Kupa M ihály
(Az M D F-ről) A z  egyszerű emberek már 
megtanulták a demokráciát, a kiválasztot­
tak még nem. Új Hírnök, 1993. jú n iu s  7.

Mintha mindenki fizetés nélküli szabadsá­
gon lett volna a legutóbbi negyven év alatt.
M aholnap, 1993. szeptem ber 24.

A vállalkozásoknak miniszterként is nagy 
barátja voltam, de talán az akkori helyzet­
ben ez nem derült ki. Vas N épe, 1996. április 3.

Lam perth M ónika
A saját elgondolásaimat is képes vagyok 
kétkedéssel fogadni. Som ogyi H írlap , 1995. de- 
c em ber 30.

Lányi Zsolt
Most két párt csinálja az egypártrendszert. 
Új M agyarország, 1996. április 24.



A Horn-kabinet változatlanul „gazdit ke­
res” az országnak. N apló, 1996. jú n iu s 17.

L ezsák  Sándor
1990-ben megnyertük a választásokat, de nem
győztünk. Békés M egyei Hírlap, 1994. m ájus 5.

Jobbára akkor írtam verseket, ha valamit 
nem tudtam megoldani. M agyar N em zet, 1995. 
jú liu s  29.

A valóság olyan, mint a széna: másképpen 
illatozik a lónak, s másképpen a szerelme­
seknek. Kurír, 1996. d ecem b er  27.

M agyar Bálint
Úgy látszik, Békési és a programja közül 
egyszerre csak az egyik lehet a kormány­
ban: eddig Békési volt, most talán a prog-
r a m ja . Magyar Hírlap, 1995. február 11.

(Prem ier, koncert, tá r la t)  Mennyivel 
rosszabb lenne, ha közlekedési miniszter­
nek jelöltek volna, akkor ugyanis az autó­
pályákon és útavatásokon ácsorognék. Haj- 
d ú -B ihar i Nap, 1996. feb ru ár 16.

(A k u ltú ra  esélyeiről) A távlatok jók, csak 
éppen az előttünk álló napokat kell túlélni. 
J á sz k u n  Krónika, 1996. feb ru ár 17.

M áté László
Tisztességesen lehet privatizálni, igazságo- 
San nem. Magyar N em zet, 1995. jú liu s 1.

(A z SZD SZ -ről) A z  nonszensz, hogy a teás­
kanna azt hiszi magáról, hogy gőzgép. H eves  

M egyei Hírlap, 1995. sz ep tem b er 22.

N agy  Sándor
A népet nem magasztalni kell, hanem szol­
gálni. 24 Óra, 1994. á p r ilis  25.

(E llen zék i kapcsolatokról) Gyakran kiderül, 
hogy ha nem pártzászlók alatt hajózunk ki, 
akkor eszünk ágában sincs nagy tengeri üt­
közetet vívni. Vasárnap, 1997. április 6.

N y ers  Rezső
Ideológia ideológiát még nem győzött le. 
Legfeljebb egyik fél a másik felet. K anizsa, 
1993. m ájus 14.

O rbán Viktor
Európát sajnos nem tudjuk megerőszakol­
ni, mert nagytestű és mi kicsik vagyunk. 
R eg g e li Délvilág, Szeged, 1993. szeptem ber 22.

Furcsa dolog, hogy nagyon sokan nem úgy 
értékelik az ország helyzetét, mint én. Vas- 
v árm egye, 1994. január 16.

Lehet, hogy a Horn-kormánynak lesz egy 
történelmi küldetése. Az, hogy ő ábrándítja 
ki az embereket a Kádár-rendszerből. D éli
K rónika -  M agyar Rádió, 1996. m árciu s 31.

(C son ka-M agyarország  II.) Geopolitikai sa- 
játosság, hogy Magyarország a világ egyet­
len országa, melyet saját maga vesz körül. 
D élm agyarország, 1996. á p r ilis  30.

Nem félni kell a kormányzástól, hanem fel
k e ll  k é s z ü ln i  rá . D em okrata, 1996. m ájus 2.

A végkielégítés a leggazdagabbak plusz 
pénzszerzési forrásává vált. M agyar Nem zet, 
1996. jú liu s  20.

P alotás Ján os
A vesztéshez nem könnyű megnyerni a sike­
res embereket. Reggeli Délvilág, 1993. április 26.

P écsi Ild ikó
Amikor hazudtam, mindig jó okom volt rá. 
K anizsa, 1994. jú liu s 29.

(E gy m o n d a t a  fö lvételi kérelem ből, anno...) 
Jobban járnak, ha azonnal fölvesznek, mert 
kilencvenéves koromban borzalmas lát­
vány leszek a matrózblúzomban. H eti Világ- 

gazdaság, 1994. decem ber 24.

(Tárgyán Józsefről) Ha engem nem kötne a 
frakciófegyelem, akkor én is el tudnám szó­
rakoztatni a parlamentet. N épszava, 1995. áp­
r ilis  11.

P ető Iván
(B ékéscsabai záp to jásokra , ok tóber 23-án) A 
tojás is belefér a demokráciába. Népszabad- 

ság, 1993. ok tób er 25.

A polgári erényeket nemcsak hirdetni, ha­
nem hordozni is kell. M agyar N arancs, 1994. 
február 3.

A kormány a következő kormány számlájá­
ról fizet. 168 Óra, 1994. m árciu s 8.
Aki hülyeségeket vagy világmegváltó ötle­
teket ad elő, az mindig érdekes. R espublika,
1995. ja n u á r  20-26.

A koalíció titokban sem működik jobban, 
mint ahogy nyilvánosan látszik. M agyar Hír- 
lap, 1995. február 28.

(Tárgyán Józsefről) Politikája jórészt arra 
épül, hogy az emberek felejtenek. Fejér Me- 
gyei H írlap, 1995. jú liu s 17.

P etren k ó  János
(Egy cső d  m argójára) Engem a törvények



addig érdekelnek, amíg betarthatók. Észak- 

M agyarország, 1994. n ovem ber 19.

Pongrátz G ergely
(Ö tvenhatosok) Sajnos, mi is utólag szapo­
rodunk, mint a partizánok. Új M agyarország, 
1993. jú n iu s  14.

Nem akartuk azt, hogy a tankokat a bankok
váltsák fel. P est M egyei H írlap, 1994. au gu sztu s  

30.

Pozsgay Im re
A rendszerváltás sem küszöbölte ki azt a 
régtől ismert képletet, amikor a kormány 
csak a saját hangját szereti hallani. N épsza- 

badság, 1993. novem ber 26.

(Á trajzol a z  MDF) Nem azt kunszt megjó­
solni, hogy milyen lesz a jövő, hanem hogy 
milyen lesz a múlt- Vas N épe, 1994. február 24.

A nép nem lehet négyévenként felkurblizott 
szavazógép, amit félreteszünk újabb négy 
évre. 24 Óra, 1994. m ájus 4.

(R en dszervá ltás) Én a céljaimat értem el, 
más meg a pozícióját. Új M agyarország, 1994. 
szeptem ber 8.

(A N em ze ti D em okrata  Szövetségről) A leg­
olcsóbban mi Vesztettünk. Tolnai N épújság, 
1995. m árciu s 13.

Azt szeretném, ha olyan jól menne ennek 
az országnak, hogy rám már nem is volna 
Szüksége. Vasárnap, 1995. áp rilis  9.

(B okros-csom ag) Ebben a programban az 
ember az egyedüli zavaró tényező. B ékés Me- 
gyei H írlap, 1995. jú liu s 7.

R apcsák A ndrás
A Parlament csupán díszlet. Eljátssza a hát­
teret, hogy a kormány külföldi kölcsönökhöz 
juthasson. Reggeli Délvilág, 1995. május 9.

A hatalom pedofil -  megrontotta a kiskorú 
demokráciát. P esti Bulvár, 1997. április 14.

Speid l Zoltán
Torgyán és Csurka között ma már csak az 
a különbség, hogy az egyik jogásznak, a má­
sik ír  ónak jobb. H eti M agyarország, 1993. jú n iu s  

25.

Suchm an Tamás
Azért dolgozom mindig piszok keményen, 
hogy ne kelljen szégyellnem azt a pénzt,
amit megkapok. K épes Ú jság, 1996. au gu sztu s  

17.

A sajtó mindig mindent tud. Vagy jól, vagy 
rosszul. 16 Óra M agyar Rádió, 1997. janu ár 18.

Szabó G yörgy
Civilek nélkül félkarú, féllábú a hatalom. 
Észak-M agyarország, 1994. október 28.

Nem a tárcám helyzete hátrányos, hanem 
az országé. M agyar N em zet, 1995. szeptem ber 16.

Szabó Iván
Azt, hogy haszon nélkül fektessen be valaki, 
legfeljebb a Máltai Szeretetszolgálattól le­
het elvárni. F ü g g etlen  D élvidék, 1995. m ájus 4.

(Az M DF-ről) Van egy szenzációs tábornoki 
karunk, de kevés a baka. M agyar N em zet, 1995. 
m ájus 13.

(Az á lla m a d ó ssá g ró l)  Nem az adósság okoz­
ta a válságot, hanem a válság az adósságot.
H alasi Tükör, 1995. szeptem ber 20.

Én jobban szeretem a kisgazdákat a Kis­
gazdapártban, mint az MDF-ben. 168 Óra,
1995. október 24.

(Az E u rópai U nióról) Nem a bemenetel kö­
telező, hanem a kimaradás lehetetlen. Kurír,
1996. február 29.

Muszkliból nem lehet demokráciát csinálni. 67
Vas Népe, 1996. m árcius 28.

Szabó M iklós
(É rzelm i eszköz) Nem arról van szó, hogy a 
zsidók tehetségesebbek, mint a nem zsidók, 
hanem arról, hogy tehetségesebbek, mint 
az antiszemiták. Atehetséges nem zsidónak 
nincs szüksége az antiszemitizmusra. 168 

Óra, 1997. á p r ilis  8.

Szájer J ó z se f
Lehet, hogy a szocialistákat úgy lehetett 
volna legyőzni, ha nem fekszünk keresztbe 
eléjük a sínen, hanem mi vagyunk a vonat.
168 Óra, 1994. jú n iu s  14.

Szekeres Im re
1989-ben a Kádár-rendszer elolvadt, mint 
vaj a napon. M agyar Narancs, 1994. m ájus 26.

Az ember nem a saját álláspontjában kétel­
kedik, hanem másokéban. 168 Óra, 1996. ja-

Szíírös M átyás
A demokrácia úgy működik, hogy a többség 
dönt, hiszen nála az erő, de nem biztos, hogy

Szöllősi Istvánná

nuár 9.



nála van az igazság is. Új M agyarország, 1994. 
szep tem b er  29.

T am ás Gáspár M iklós
Amit az MDF csinál, az két szempontból 
nem tetszik az embereknek: nekem azért, 
mert túlságosan hasonlít a kései Kádár­
korszakra, másoknak meg azért, mert nem
eléggé. Délm agyarország, 1994. jú lius 7.

(A la p ítvá n y)  Derék emberek közpénzeket 
ajándékoznak magáncélokra. Népszava, 1995. 
m áju s 17.

A parancsgazdaság kimúlása után a gazda­
ság parancsol. 168 Óra, 1995. jún iu s 20.

(R en dszervá ltá s) Egyik legnagyobb vívmá­
nya: (volt) komcsik szabad választásokon 
hatalomra kerülnek. M agyar Narancs, 1995. de- 
cem b er  21.

T ég lá ssy  Tamás
El kellene érni azt, hogy a vendég, aki Mer- 
cedessel jön, azzal is tudjon hazamenni. So- 
m ogyi Hírlap, 1993. jú n iu s  24.

T hürm er Gyula
Már kezdem gyanítani, hogy Horn Gyula 
azért utasít vissza mindent, mert kétszer 
nagyobb vagyok nála. D élm agyarország, 1994. 
m á r c iu s  25.

(M SZM P-örökség) Testvériesen osztoztunk 
meg a vagyonon, az MSZP vitte a tőkét, mi­
ránk meg Marxot testálták. M agyar N em zet, 
1995. jú liu s  15.

T orgyán József
(R en dszervá ltá s) Most nem Keletnek, ha­
nem Nyugatnak rabolják ki az országot. A 

H írlap , 1993. május 25.

A tudomány mai állása szerint a gondolatot 
még nem lehet lehallgatni. Vasárnap, 1994. 
jú liu s  10.

A tavaszi nagytakarítást az MDF hirdette 
meg, de sajnos kommunisták hajtják végre.
Új M agyarország, 1995. jú liu s  22.

(C son ka-M agyarország  III.) Köztudomású 
sokat támadott definícióm: Magyarország a 
földkerekség egyetlen olyan országa, ame­
lyet önmaga határai vesznek körül. Új Ma- 
gyarország, 1996. au gu sztu s 5.

Nem a bankokat kell konszolidálni, hanem 
a népet. H ajdú-Bihari N apló, 1997. m árcius 17.

T ölgyessy P éter
(B okros-csom ag) Tavaly tavasszal akkorát 
lépett kényszerűen a fékre a kormány, hogy 
majdnem kiestünk az ablakon. Észak-Ma- 
gyarország, 1996. szeptem ber 7.

V árhegyi Attila
(A szoc ia lis tákró l) Egyre több pozíciót akar­
nak. Már nemcsak a székek, de a sámlik is 
kellenek nekik. D em okrata, 1996. augusztus 29.

V itányi Iván
Nem jó, ha a párt csak a kormány féreg­
nyúlványa. N épszabadság, 1996. február 12.

A jóléti állam helyett jóléti társadalmat kellene 
teremteni. Nógrád Megyei Hírlap, 1996. június 1.

Zwack P éter
Elégedett munkás nélkül nincs elégedett vál­
lalkozó Sem. Reggeli Délvilág, 1993. január 24.

Nem meghalni félek, hanem félek nem élni 
többé. N épszabadság, 1993. m ájus 12.

Egy jó futballcsapat többet ér, mint egy rossz
miniszter. Nemzeti Sport. 1994. február 10.

(A B oross-kabinetről) A  jelenlegi kormány­
nak négy év alatt sikerült népszerűvé tenni 
a szocializmust, amihez a kommunistáknak 
negyvenöt év nem volt elég. M agyar Hírlap, 
1994. m ájus 10.


